

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Димитровой Дарьи Анатольевны «Анализ динамики фармакопрофилактики пациентов, перенесших инфаркт миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология

За последние десятилетия смертность от сердечно-сосудистых заболеваний в России остается одной из самых высоких, что определяет необходимость принятия комплексных мер в сфере здравоохранения по ее снижению.

В диссертационной работе Димитровой Д.А. «Анализ динамики фармакопрофилактики пациентов, перенесших инфаркт миокарда» решается актуальный вопрос рационального использования лекарственных средств в рамках вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний путем анализа соответствия обновленных клинических рекомендаций по лечению и профилактике болезней системы кровообращения и рутинной практики назначений лекарственных препаратов.

Впервые проведен анализ вторичной профилактики ишемической болезни сердца в динамике за пять лет у пациентов, перенесших инфаркт миокарда, на базе амбулаторного кардиологического учреждения города Москвы.

Выявлено увеличение числа назначений и суточных доз лекарственных средств по всем основным рекомендуемым фармакологическим группам: антитромбоцитарные средства, бета-адреноблокаторы, гиполипидемические средства, ингибиторы ангиотензинпревращающего фермента. В то же время зафиксирована необходимость в дальнейшем улучшении фармакопрофилактики: использование терапевтических дозировок ацетилсалициловой кислоты во всех назначениях, а также оптимизация двойной антитромбоцитарной терапии, заключающаяся в ее назначении целевым пациентам - после острого коронарного синдрома и чрескожных коронарных вмешательств - на рекомендуемый срок.

В анализ автором включены значительное количество амбулаторных карт пациентов. Результаты проанализированы при помощи современных методов статистического анализа, что позволило получить достоверные результаты.

По итогам диссертационной работы предложены направления для дальнейшего устранения несоответствия степени внедрения действующих рекомендаций по ведению пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в клиническую практику.

Автореферат написан в традиционном стиле и ясным научным языком. Существенных замечаний по автореферату нет. Положения диссертационной работы логично следуют из поставленных задач исследования, выводы являются убедительными и аргументированными.

Таким образом, кандидатская диссертация Димитровой Дарьи Анатольевны «Анализ динамики фармакопрофилактики пациентов, перенесших инфаркт миокарда» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология.

Заместитель директора по научной и аналитической работе, д.м.н.

ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр профилактической медицины"
Минздрава России

101990, г. Москва, Петроверигский пер., д. 10, стр.3
+7(495) 790 71 72

Анна Васильевна Концевая

«6 » октября 2017 г.

Подпись доктора медицинских наук А.В. Концевой заверяю

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ ПМ» Минздрава России

д.б.н., профессор



Виктория Алексеевна Метельская

«6 » октября 2017 г.